

# ШКОЛЬНАЯ

# ПЛАНЕТА

4 апреля 2024 г.

Специальный выпуск посвящается памяти выпускника школы 2006 года (9 класс) Сергея Кузнецова (16.06.1991-19.10.2023)



*Президент России Владимир Путин поддержал идею создания музеев, посвященных СВО и ее участникам: «Идея хорошая, правильная. Если мы вспомним историю создания музеев подобного рода, она началась практически с самого начала Великой Отечественной войны. Уже тогда начали собирать материалы, которые потом были использованы и до сих пор используются в музейных собраниях наших исторических, краеведческих музеев. Поэтому, конечно, нужно это делать. Я с удовольствием поддерживаю», – заявил президент.*

24 февраля 2022 года Президент России Владимир Владимирович Путин выступил с обращением к нации, в котором объявил о начале специальной военной операции на Украине. Это решение было исторически оправданным. Немного истории.

### **Тревожное лето 1991 года**

Это лето в истории страны выдалось тревожным. К началу 90-х годов в результате перестройки М.С. Горбачёва в стране сложилась очень сложная экономическая ситуация. Дефицит продуктов питания и бытовых товаров, огромные очереди вызывали недовольство большей части населения. Начался резкий рост преступности. Активизировались национальные движения в Прибалтике, Украине, Закавказье и Средней Азии. Власти республик стали требовать о выходе из состава Союза. К 25 августа 1991 года правительством был разработан компромиссный проект Союза Суверенных Государств. Но в стране существовали силы, которые были против новых демократических изменений в стране. 19 августа группа высокопоставленных чиновников объявила о переходе всей власти в стране к Государственному комитету по чрезвычайному положению в СССР (ГКЧП). В Москву были введены войска. Президент Борис Николаевич Ельцин призвал народ не подчиняться решениям ГКЧП и защитить советскую демократию. На улицы Москвы вышли десятки тысяч москвичей. На защиту Белого Дома от возможного штурма пришли многие знаменитые люди, представители интеллигенции, образования, спорта, культуры. В Ленинграде происходили аналогичные выступления и митинги против ГКЧП. В митингах принимал участие будущий президент России Владимир Владимирович Путин. Переворот не удался. Члены ГКЧП были арестованы, им было предъявлено обвинение в попытке государственного переворота. После августовских событий союзные республики начали процесс выхода из состава СССР. Первым его начала Украина и 25 августа 1991 года провела референдум за независимость Украины. «С этого момента украинские националисты объявили все русское враждебным. Жестоко преследовалась любая оппозиция. Началось уничтожение всего, что свидетельствовало об общей для братских народов истории и культуре», — говорится в новом учебнике истории России за 11-й класс. Помощь в этом активно оказывали страны, которым не нравилась сильная и процветающая Россия. В 2014 году на Украине при прямой поддержке Запада произошел кровавый вооруженный мятеж. Были уничтожены мемориалы, посвященные подвигам советских солдат в годы Великой Отечественной, памятники Пушкину, Екатерине II, русским писателям, музыкантам и ученым. Русский народ начали планомерно истреблять.



Сергей Кузнецов родился 16 июня 1991 года и с молоком матери впитал это тревожное ощущение за будущее России. Его становление как личности происходило вместе со становлением России как суверенной страны. Когда его 1 сентября 1998 года на первую в его жизни линейку в пятой школе привела мама, учительница обратила внимание на его глаза. Они излучали добро. «Во время учёбы в начальной школе он показал себя очень старательным и ответственным мальчиком. Всегда старался завершить любое начатое дело», – рассказала ПЕРВАЯ учительница Елена Владимировна Абраменко, тоже выпускница пятой школы.



В 1998 году школа отметила 30-летний юбилей. С самого открытия её называли «гвардейской». Это был расцвет патриотического и гражданского воспитания. Наглядный пример мужества - выпускник школы 1981-го года Юрий Косаченко, погибший в Афганистане в 1984-ом году при выполнении воинского долга. Постоянным объектом заботы школьников стали семья, могила и мемориальная доска на доме, где жил Юрий (ул. Обручева,13). Юра

Косаченко учился на «отлично», дружил со сверстниками, вместе со всеми играл в разные игры, любил спорт. Старательно выполнял все задания, участвовал в мероприятиях, был хорошим другом, всегда думал о товарищах. Он стал примером для будущих поколений, обучающихся в школе. Ярким представителем этого поколения стал Сергей Кузнецов.



Сергей Кузнецов успешно занимался рукопашным боем, любил гуманитарные предметы: русский язык, литературу, историю, обществознание, неизменно получая на уроках «4» и «5». «Точные науки жаловал меньше», - вспоминает классный руководитель **Галина Николаевна Погодаева**, учитель математики, бесконечно влюбленный в свой предмет, сейчас на заслуженном отдыхе. «Обыкновенный мальчишка, каких тысячи в нашей огромной стране. Казалось бы, ничем не отличался от других, разве что своей надежностью, отзывчивостью. Веселый и жизнерадостный, он успевал везде. Хороший и верный товарищ, выносливый, с глубоким чувством ответственности. Про таких говорят: «Сказал – сделал». Он был человеком слова. Защищал честь школы на соревнованиях. В свои 15 лет чувствовал себя нашим защитником. Хотел служить в рядах Вооруженных сил России. Закончил 9 классов в 2006 году, поступил в 45 училище, получил специальность автомеханика. Отслужил в армии, в танковых войсках в городе Югра Кемеровской области. Работал на предприятиях города. Он доказал свою любовь и преданность Родине, погиб, как настоящий воин. Его потеря стала трагедией для меня», - с болью говорит учитель.



Родители Сергея, Александр Сергеевич и Валентина Дмитриевна, после гибели сына замкнулись, ушли в себя, перестали интересоваться жизнью за стенами квартиры. Мир опустел. Старшего сына Евгения тоже уже нет на этом свете. В редкие дни хорошего самочувствия они бывают на Новом кладбище, где с памятников смотрят на них, ободряюще улыбаясь, сыновья. Они похоронены рядом. Такова была воля Сергея, который, уходя в зону спецоперации в первые дни мобилизации, сказал родителям: «Если суждено умереть, похороните рядом с братом». Смерть настигла его в окопе, когда наши бойцы обороняли населенный пункт. 19 октября 2023 года снаряд противника прицельным попаданием унес жизни троих бойцов, среди которых был и Сергей. Полученные ранения не оставили шансов выжить. Посмертно Кузнецов

Сергей Александрович награжден орденом Мужества. Управление социальной защиты населения по городу Братску готовит к выпуску электронную «Книгу памяти» по увековечиванию памяти погибших бойцов Иркутской области, принимавших участие в специальной военной операции.



А жизнь продолжается. Сам Сергей не успел обзавестись семьей, но учится во 2В классе нашей школы его внучатая племянница, Кузнецова Ангелина, дочка Татьяны, являющаяся его родной племянницей по брату Евгению. По словам **Ирины Михайловны Редькиной**, ее первой учительницы, Ангелина делает успехи, активно участвует в жизни класса и школы. Она еще не осознает, что ее ДЕД, тридцати двух лет от роду - герой, защищавший Родину. Ей будет первой предоставлено право посидеть в школьном музее за



партой Героя\* с размещенной на ней информацией о ее родственнике, вошедшем в историю школы и страны.

Пройдет время, умолкнут пушки, перестанут грохотать танки, рассеется пороховой дым. Время смягчит боль душевных страданий от потерь. Но оно беспомощно перед человеческой памятью. Имена героев, участников СВО, как и имена тех, кто погиб за нашу Родину во время Великой Отечественной войны и в других локальных конфликтах, будут жить в веках. А школа будет продолжать воспитывать россиян, поколение за поколением, передавая лучшие традиции нашей страны из прошлого в будущее.

**\*Патриотический проект «Парта героя», инициированный партией «Единая Россия». Целью проекта является создание условий для формирования у детей и подростков уважительного отношения к истории Отечества, героическому прошлому и настоящему нашей страны, героям боевых действий и доблестного труда на примере героических образов ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий, ветеранов труда.**

Фотографии предоставлены семьей С. Кузнецова.